

Antihristul

Comentariu realizat de Alejandro Bullon

În acest studiu ne vom concentra atenția asupra evenimentelor care vor avea loc înainte de venirea lui Isus Hristos. În capitolul 2 din a 2-a epistolă către Tesaloniceni apostolul Pavel ne întoarce atenția asupra unei teme despre care am discutat în capitolul 4 din 1 Tesaloniceni.

Să urmărim versetele din **2 Tesaloniceni 2:1-3**:

„Căci privește venirea Domnului nostru Isus Hristos și strângerea noastră laolaltă cu El, vă rugăm, fraților, 2. să nu vă lăsați clatinanți așa de repede în mintea voastră și să nu vă tulburati de vreun duh, nici de vreă epistolă, că venind de la noi, ca și cum ziua Domnului ar fi și venit chiar. 3. Nimeni să nu vă amagească în vreun chip; căci nu va veni înainte ca să fi venit lepădarea de credință și de a descoperi omul faradelegii, fiul pierzării...”

Este interesant de știut faptul că încă din timpul bisericii primare nerăbdarea față de revenirea Domnului Hristos genera poziții extreme. De asemenea este interesant de observat cele două expresii, care se referă la echilibru, folosite de Pavel: *„să nu vă lăsați clatinanți”* și *„nu vă tulburati”*.

Dacă un echilibrist se mișcă, este pierdut! Acesta trebuind să se miște cât mai puțin posibil pentru a ajunge la tinta stabilită. Iar dacă o persoană se tulbură, nu mai este în condiție să se relateze în mod echilibrat, pentru că sentimentele îi întunecă gândirea.

În ambele cazuri cuvântul cheie este *„echilibrul”*. Ceea ce Pavel scoate în evidență este echilibrul creștinilor în legătură cu revenirea Domnului Hristos.

În lumina textului citat mai sus se pare că între tesaloniceni aparuseră învățatori falși, care încercau să inducă biserica în confuzie. Unii dintre aceștia apelau la Duhul Sfânt, spunând că le-a făcut descoperiri, alții scriau scrisori pe când alții distorsionau propriile scrieri ale lui Pavel, adică ceea ce apostolul le scrisese în prima epistolă.

În ce constă conflictul? Conflictul constă în iminenta revenire a lui Isus. Acești falși învățatori spuneau că Isus era pe punctul de a reveni și din această cauză, mulți creștini au renunțat la munca lor, trăind în continuă așteptare. Alții afirmă că Isus revenise deja în secret, însă apostolul le spusese că Domnul Isus nu va reveni înainte de apariția omului faradelegii.

Isus însuși, îi avertizase pe ucenicii Săi cu privire la apariția unor Hristosi falși care vor face semne și minuni, de așa manieră încât vor înșela dacă va fi cu putință chiar și pe cei alesi. Lucrul acesta este pe cât se poate de serios pentru că cei alesi nu sunt ușor de înșelați, cei alesi fiind cei credincioși, copiii lui Dumnezeu. Dacă acești oameni luminați care studiază Biblia și au o legătură vie cu Dumnezeu, vor fi victimele înșelăciunii, atunci înseamnă că problema este mult mai complicată decât ne imaginăm.

Cuvântul cheie din declarația lui Isus, cu privire la venirea din urmă, este *„înșelăciune”*. Acesta spunea că în timpurile din urmă se va pregăti atât de bine o înșelăciune încât va amăgi inclusiv pe cei alesi. Cine credeți că ar sta în spatele acestei

mari inselaciuni si cum se va realiza? Apostolul Pavel ne raspunde avertizandu-ne ca dusmanul va veni deghizat. Sa urmarim **2Cor.11:14**:

„Si nu este de mirare, caci chiar Satana se preface intr-un inger de lumina.”

Observam ca Satana se va preface intr-un inger de lumina, va fi un personaj spiritual, religios, un facator de semne si minuni, pentru ca de alta forma cei alesi nu ar putea fi inselati.

De asemenea, Pavel descrie felul in care va actiona inselatorul in ultimele zile **2Tes. 2:3,4**: *„Nimeni sa nu va amageasca in vreun chip; caci nu va veni inainte ca sa fi venit lepadarea de credinta si de a se descoperii omul faradelegii, fiul pierzarii, potrivnicul care se inalta mai presus de tot ce se numeste „Dumnezeu” sau de ce este vrednic de inchinaare. Asa ca se va aseza in Templul lui Dumnezeu dandu-se drept Dumnezeu.”*

Acest text este cheia intelegerii problemei noastre. Pavel afirma, despre Domnul Isus, ca va veni inaintea apostaziei si a descoperirii omului faradelegii. Cine este acest om al faradelegii? La cine se refera apostolul? Despre ce apostazie este vorba si cand se vor intampla toate aceste lucruri?

Insusi Pavel enumera inca cateva caracteristici ale acestui om al faradelegii. Acesta se opune si se ridica mai presus de tot ce se numeste Dumnezeu si apartine Tempului Sau. Doar ca felul in care se ridica desupra lui Dumnezeu este unul dubios, se opune Lui dar nu vorbeste impotriva Lui ci se deghizeaza dandu-se drept Dumnezeu, se aseaza in Tempul Lui ca Dumnezeu dar nu este Dumnezeu!

Din nefericire multimele il vor crede, il vor urma si vor accepta ceea ce-i va invata, astfel cazand in apostazie. Cunoasteti in zilele noastre o putere religioasa care-si atribuie calitati divine? Ati vazut vreo institutie religioasa care sa aiba sau sa considere ca are autoritate suficienta pentru a schimba ceea ce sta scris in Cuvantul lui Dumnezeu? Este preocupant! Pentru ca in ziua cand vei vedea o fiinta umana asezandu-se pe un tron si dandu-se drept reprezentant al lui Dumnezeu pe pamant, vei sti ca profetia biblica se implineste!

Isus a spus in **Matei 24:15**

„De aceea cand veti vedea „uraciunea pustirii”, despre care a vorbit prorocul Daniel, asezata in locul Sfant- cine citeste sa inteleaga!”

Aceasta expresie „cine citeste sa inteleaga” sugereaza ca nu toti vor intelege, va depinde de atitudinea cu care fiinta umana va cauta adevarul. Dumnezeu se descopera doar celor care Il cauta cu sinceritate si umilinta in inima.

Despre ce „uracine a pustirii” ne vorbeste profetul Daniel? **Daniel 7:25**

„El va rosti vorbe de hula impotriva Celui Preainalt, va asupri pe sfintii Celui Preainalt si se va incumeta sa schimbe vremile si legea; si sfintii vor fi dati in mainile lui timp de o vreme, doua vremi si o jumatate de vreme.”

Observam ca aceasta putere religioasa intr-un moment al istoriei va incerca sa schimbe vremurile si legea si va calca in picioare adevarul. De ce are putere aceasta atata ura fata de adevar? Pentru ca in spatele acestei puteri sta tatal minciunii. Adevarul si minciuna sunt ca lumina si intunericul, nu pot sta impreuna. Dusmanul lui Dumnezeu inventeaza o lege falsa, mincinoasa pentru a o aduce in atentia persoanelor, tinand departe legea cea adevarata.

„Inselaciunea” este cuvantul cheie, iar dictionarul defineste inselaciunea in urmatorul fel: modul de a face minciuna sa para adevar, facand pe cineva sa creada ceea

ce nu este, inselaciunea te induce in eroare. In capitolul 24 din Matei, Isus repeta avertizarea impotriva inselaciunii de 4 ori. Aceasta poate pentru ca inselaciunea este instrumentul cel mai puternic al dusmanului in timpurile din urma.

Apostolul Pavel continua descrierea acestui om al inselaciunii spunand ca urmasii lui se vor pierde pentru ca nu au primit dragostea pentru adevar ca sa fie in siguranta. De aceea Dumnezeu le trimite o putere inselatoare pentru a crede minciuna, ca in final sa fie condamnati toti pentru necredinta in adevar.

Observati importanta pe care apostolul o da adevarului pentru timpul sfarsitului? Vor exista oameni care se vor pierde pentru ca nu au primit adevarul si au preferat minciuna. Se ridica intrebarea: Despre ce adevar ne vorbeste Pavel si unde putem gasi acest adevar?

Cu multe secole in urma Isus a raspuns acestei intrebari spunand: "Sfinteste-i in adevarul Tau. Cuvantul Tau este adevarul." Exista momente in care trebuie sa te opresti si sa te gandesti, alteori sa te confrunti cu adevarul iar acesta poate fi dureros pentru ca adevarul este ca o lume de posibilitati care duc spre necunoscut astfel producand frica.

Ti-ai imaginat vreodata ce s-ar fi intamplat daca Newton nu ar fi vrut sa stie adevarul cand i-a cazut marul acela in cap? Sau ce s-ar fi intamplat daca Cristofor Columb nu ar fi decis intr-o zi sa plece in drumul spre necunoscut?

Biblia afirma ca din nefericire in zilele dinaintea revenirii lui Isus vor exista persoane care vor prefera sa traiasca in minciuna. Poate ca asa este mai comod si mai putin dureros. De multe ori oamenii actioneaza precum un bolnav de cancer care stie ca are aceasta boala dar prefera ca medicul sa nu i-o spuna, sperand, prin ignorarea adevarului, la diminuareaa gravitatii realitatii sale.

Apostolul merge mai departe, spunandu-ne ca omul faradelegii, cu putin inaintea revenirii lui Isus, va face cea mai mare inselaciune si anume va imita acest glorios moment. Sa observam versetele din **2Tes.2:9,10**

"Aratarea lui se va face prin puterea Satanei, cu tot felul de minuni, de semne si puteri mincinoase si cu toate amagirile nelegiurii, pentru cei ce sunt pe calea pierzarii, pentru ca n-au primit dragostea adevarului ca sa fie mantuiti."

Versetele acestea ne vorbesc despre o falsificare, o imitare a revenirii lui Isus, care va fi atat de bine facuta incat pana si cei alesi vor putea fi inselati. Este interesant cuvantul folosit aici "aparitie" care se refera la aparitia mincinoasa a nelegiuitului, se foloseste acelasi cuvant grecesc "parusia" folosit si in Noul testament pentru a descrie glorioasa revenire a lui Isus. Credeti ca e o coincidenta? Bineinteles ca nu! Pavel foloseste inadins acest cuvant pentru a scoate in evidenta imitatiea aproape perfecta a acestui eveniment, pe care omul faradelegii o va face. Totul a fost planificat minutios, de acest om nelegiuit pentru a face multime sa creada ca imitatiea lor este cea adevarata. Aceasta va fi cea mai mare inselaciune satanica, iar lumea este pregatita pentru ea.

Daca suntem atenti la tema filmelor, literaturii si jocurilor electronice pe care milioane de oameni le consuma vom vedea lucrul acesta. Traim in cultura magiei, supranaturalului, extrateresttrului. Copii ajung pe punctul de a lua aceste lucruri drept adevarate. Pe de alta parte percepem fenomene paranormale pe care spiritismul le realizeaza. Atunci de ce nu ar crede lumea ca un spirit malefic se va da drept Hristos si va face semne si minuni? Bineinteles ca ar crede!

Exista 2 ganduri importante in textele de mai sus. Primul se refera la aparitia falsa care este lucrarea Satanei. Puterea supranaturala din spatele acestei lucrari este chiar Satana, care va insotii aparitia sa, de semne si minuni.

Chiar si Ioan descrie lucrul acesta in cartea **Apocalipsei 13:13**

„Savarsea semne mari, pana acolo ca facea chiar sa se coboare foc din cer pe pamant in fata oamenilor si insela pe locuitorii pamantului prin semne pe care i se daduse sa le faca in fata fiarei.”

Puterea acesta inseala pe locuitorii pamantului, iar acestia se lasa convinsi de semnele si minunile pe care le face, acceptand inselaciunea ca si cum ar fi din partea lui Dumnezeu. Aceste semne si minuni nu sunt neaparat probe ca Dumnezeu ar fi in spatele lor iar orice fiinta umana este in pericolul de a fi inselata si de a servii ca instrument celui rau, crezand ca ceea ce face este pentru Isus.

Al doilea gand are legatura cu inselaciunea care are efect doar asupra celor care nu au avut dragoste de adevar, adica asupra acelor care au respins Cuvantul lui Dumnezeu. Motivele pentru care l-au respins pot fi: prejudecata, frica sau oricare alt motiv. Adevarul se gaseste doar in Cuvantul lui Dumnezeu!

Isus i-a avertizat pe apostoli cu privire la acesta falsa revenire pregatita de Satana, spunsandu-le ca atunci cand cineva le va spune ca ar fi aparut Isus intr-un loc sau altul, sa nu-l creada!

Zilele trecute pastorul Alejandro Bullon vorbea cu Armando Suarez, un rezident mexican in SUA, iar acesta ii spunea: „Imagineaza-ti ce s-ar intampla daca intr-o zi, s-ar lasa vazuta o nava spatiaza in apropierea unei mari capitale ale lumii. Toate mediile de comunicare ar face reportaje exclusive de la fata locului. Apoi in vazul intregii lumi adunate acolo sa iasa o fiinta stralucitoare, spectaculoasa si carismatica si sa sustina ca este Isus. Cine si-ar permite sa se indoiasca, vazandu-l cu totii si demonstrandu-se stiintific?”

Faca Bunul Dumnezeu sa ne pazeasca de inselaciune si sa ne ajute sa fim pregatiti pentru revenirea Sa! Pavel le-a spus-o tesalonicenilor dar ne-o spune si noua astazi: doar Cuvantul lui Dumnezeu este adevarul, si doar el ne poate pazi! Dumnezeu sa te binecuvinteze!